

## Sánkari začínajú olympijský cyklus pod novým vedením

V Slovenskom sánkarskom zväze (SSZ) prišlo k zmenám vo vedení. Po siedmich rokoch na pozícii predsedu sa už o toto miesto neuchádzal Walter Marx st. Pri voľbách na tento post boli dvaja kandidáti, a to Mária Jasenčáková, ktorá aj po ukončení športovej kariéry pracovala v sánkovaní naďalej a bývalý slovenský reprezentant v sánkovaní Jozef Škvarek. Šéfom sánkarskej organizácie sa minimálne na najbližšie štyri roky stal druhý menovaný. Pre mnohých je to možno prekvapením, ale sánkarská obec si vybrala. „Oslovili ma ľudia, ktorí sú pri slovenskom sánkovaní, poznajú ma a pamätajú si ma ako kolegu, ktorý vie pomôcť. Rozhodli sme sa, že by bolo dobré niečo zmeniť a ísť na to trochu inak. Majú do toho čo povedať ľudia, ktorí to práve robia a aj samotní jazdci, pretože mám pocit, že spätná väzba smerom hore trochu viazla. Naše ambície sú vrátiť ľudí, ktorí robili v sánkovaní, spať. Nie je to o platených funkciách, ale o tom, že ľudia majú radi tento šport a chcú pomôcť,” vysvetľuje dôvody svojho návratu k sánkovaní nový predseda SSZ.

Zmeny sa nedotkli reprezentatívnych trénerov, seniorov ostáva trénovať Ľubomír Mick a juniorov Walter Marx ml. Ukončenie kariéry po olympijskej sezóne ohlásila dvojica Ján Harniš a Branislav Regec. V reprezentácii naďalej ostáva Jozef Ninis v jednotlivcoch, Viera Gbúrová v kategórii žien a nádeje sa naďalej

budú vkladat do úspešnej mladej dvojice Marián Zemanik a Jozef Petruľák. „Vrcholom nadchádzajúcej sezóny bude svetový šampionát v Sigulde a tam je dráha, ktorá Ninisovi sedí. Naším cieľom je, aby tam mohol čo najviac trénovať a urobiť tam dobrý výsledok. Potrebujeme ho ako soľ. U Gbúrovej je potrebné zväziť spôsob, akým je vedená pri tréningoch a pretekoch, pretože fyzicky je na tom lepšie ako jej predchodkyne, potrebuje to zvládnuť len psychicky. Musí sa naučiť zvládať stres, ktorý na pretekoch je, chce to individuálny prístup,” zhodnotil Škvarek.

Štvorročný olympijský cyklus sa ešte len začína a prekvapíť môžu a aj mladí pretekári z juniorských kategórií. Nové vedenie má v pláne rozšíriť aj základňu amatérskeho sánkowania a taktiež by chceli vyriešiť problém s dráhou. „Mať predstavu, že postavíme umelú chladenú dráhu je asi utopistické. Ale postavíme dráhu, pre deti, by mohlo byť reálne. Jazdenie a pretekánie drží deti pri športe. Keby cyklista nemohol bicyklovať, asi by nebol nikdy dobrý,” konštatoval Škvarek.

Ochádzajúci šéf sánkarskej organizácie netaji, že v pozícii svojho nástupcu by radšej videl Máriu Jasenčákovú, ktorá doposiaľ pôsobila v SSZ ako generálna tajomníčka. „Ja som už som nekandidoval, cítim sa na to starý a ani zdravotne to nie je úplne v poriadku. Treba dať možnosť mladším. Za tie roky,



Jozef Škvarek,

žije a pracuje v Poprade. Sánkovaním sa na pretekárskej báze venoval v rokoch 1975 až 1995. Kariéru ukončil po olympiáde v Lillehammeri 1994. Absolvoval tri ešte československé olympijské prípravy, v závere tej poslednej sa už koncipovala slovenská reprezentácia. V historických tabuľkách československého športu sa zapísal ako jediný Slováč, ktorý sa stal majstrom Československa v sánkovaní jednotlivcov a to hneď dvakrát. Na európskych šampionátoch si vyjazdil raz 16. a raz 17. miesto v kategórii jednotlivcov. Vo svetovom pohári jazdil okolo dvadsiateho miesta.

ktoré Marienka odrobila pre sánkovanie, odvieďla dobrú robotu a to nielen v pretekárskom živote, preto si myslím, že by si tento post zaslužila. Ale prajem im, nech sa im dari, veď ide hlavne o športovcov,” vyjadril svoj postoj Marx st., ktorý bol predsedom SFZ aj pri jeho zrode v roku 1990. Pod jeho vedením sa sánkari pripravovali na tri olympiády a to vo Vancouveri, Turine i Soči. Počas jeho šéfovania sa v Novom Smokovci postavil aj štartovací trenažér. Jedine čo ľutuje, je že sa mu nepodarilo vybudovať novú sánkarskú dráhu. „Ziaľ, nepodarilo sa nám postaviť dráhu v Smokovci aspoň cvičnú - 500-metrovú. Tá drevená v Lomnici sa stala nefunkčnou po veternej kalamite v roku 2004 a tak naši pretekári stratili možnosť jaz-

diť doma na dráhe pri väčšej rýchlosti. Musia chodiť vonku, čo bolo pre trénerov i pre mňa vždy veľkým vypätím, keď pretekári dosahujú väčšie rýchlosti a nemajú nič natrénované. Vždy som čakal, či sa niečo nestane,” hovorí Walter Marx st. a dodáva: „Uvedomujem si, že prevádzka takej dráhy je náročná a neobísť by sa to bez garancii štátu, ale zasa by ju mohli využívať pre viacero športov, okrem sánkowania aj pre boby a skeleton.”

Mária Jasenčáková opúšťa post generálnej tajomníčky SSZ, ale pri sánkovaní nekončí. V medzinárodnej sánkarskej organizácii FIL jej ponúkli na dva roky prácu v pozícii koordinátorky všetkých juniorských pretekov v rámci svetového pohára s opciou na ďalšie dva roky. (ija)

## Historický úspech tatranských futbalistov, doposiaľ vyššiu ligu nehrali

Hráči Futbalového klubu (FK) Vysoké Tatry napokon ukončili sezónu na tretom mieste, hoci v priebežnom poradí neraz figurovali na prvej priečke a patrili aj k favoritom na celkových víťazov. Po debakli v predchádzajúcej sezóne by sa zdalo, že vedenie klubu by malo byť spokojné, to však až tak nadšené nie je. „Vzhľadom ku skladbe hráčov, vytvoreným podmienkam, ale hlavne k tomu, akú sme mali jesennú časť, je pre mňa tretie miesto sklamaním, no zrejme aj pre fanúšikov, ktorí verili, že skončíme na vyúžitém prvom mieste. Bohužiaľ, staré futbalové porekadlo hovorí, že lopta je guľatá a futbal nevyspytateľná hra,” hovorí prezident klubu Milan Šefc a doplní hodnotenie: „Jesenná časť nám vyšla famózne, dokonca aj napriek ťažkým podmienkam, keď sa dokončovalo futbalové ihrisko v Tatranskej Lomnici a museli sme hľadať náhradné ihriská a vymieňať zápasy, takže sme doma odo-

hrali len štyri a vonku deväť duelov. V lete sme dali do dohromady dobré mužstvo a skĺbili sme partiu, ktorá predvádzala pekny futbal. Po zimnej prestávke neviem však čo sa stalo. Zrejme sme nezachytili úvod, ťažko sa nám víťazilo a to sa odzrkadľovalo na psychike hráčov. Opäť sme mali z jari problém aj s ihriskom, takže sme museli hľadať náhradné riešenia. Prvé polčasy boli z nášho pohľadu dobré, ale v druhom akoby sme odchádzali kondične.”

Po letnej prestávke začne súťaž po novom, podľa zmenenej organizačnej štruktúry sa FK Vysoké Tatry predstaví ako účastník tretej ligy, v ktorej bude bojovať o najvyššie méty prvých desať klubov z ich doterajšej štvrtej ligy a doplniť by ich malo päť až šesť družstiev z tretej ligy. Pre diváka sa zvýši atraktivita futbalu, keďže pod tatranské štíty zavítajú kluby s bohatou futbalovou tradíciou ako sú Vranov nad Topľou, Lipa-

ny, Prešov, „B“ či Humenné. „Tieto družstvá nemajú len tradíciu, ale aj kvalitné kádre a môžu sa pochváliť krásnymi futbalovými štadiónmi. Pred nami stojí úloha doplniť káder a viac dbať na tréningový proces i kondičnú prípravu. Chceme vytvoriť podmienky, aby sa dalo trénovať na vedľajšej ploche už existujúceho trávnik. Verím, že Slovenský futbalový zväz dodrží slovo i zmluvu spred pár rokov a pomôže nám. Všetko máme predpripravené, potrebne je aj osvetlenie, ktoré by umožňovalo hrať aj večer zápasy, čo by prispelo k atraktivite. Stále treba vyvíjať nové aktivity, aby sme prilákali čo najviac mládeže,” konštatuje Šefc.

Futbalisti začnú s letnou prípravou začiatkom júla a v polovici augusta sa rozbehne kolotoč nového ročníka a Tatransci sa predstavia historicky v najvyššej lige, aká sa tu kedy vôbec hrala.

V celku úspešnú sezónu majú za sebou aj mládežnícke družstvá.

Chlapci reprezentovali tatranské farby pod vedením Patrika Hnídu, Miroslava Loudu, Jozefa Porvazníka a Vlada Krempaského. Druhý menovaný ku koncu sezóny ukončil trénerskú činnosť a nahradil by ho mal Michal Segla z Tatranskej Kotliny. „Verím, že nový tréner bude prínosom, skúsenosti má aj s tréňovaním seniorských tímov. Všetkým chcem vyjadriť obdiv za ich prácu. Potešilo ma, že na sklonku súťaže prišli za nami rodičia ôsmich žiačikov zo Ždiaru a Lendaku, ktorí majú záujem hrať za nás. Vytvorili sme v mládežníckych tatranských mužstvách dobré podmienky, k dispozícii je kvalitné technické vybavenie, každé z detí má svoju loptu, vozíme ich na zápasy a máme zabezpečených aj ošetrovúcich lekárov. Našou snahou do budúcnosti je, aby sa rodičia viac zapojili do diania, chodili na zápasy a tešili sa s nami spoločne,” povedal prezident klubu na záver. (ija)